

“租售同权”让房子回归居住属性

港城开发商认为目前不会影响烟台

本报记者 刘杭慧

从广州的“租售同权”到无锡的“租房落户”，各地正在积极探索解决居住困难问题，港城开发商认为目前“租售同权”政策不会影响到烟台。

近日，广州推出“租售同权”政策，租房者与购房者享受同等权利，包括就业、经商和就近入学等。广州此举旨在吸引人才和改善营商环境，也有利于改善居住状况和推进户籍改革。

就改善居住状况而言，在广州发布上述政策之前，上海、深圳、北京等一线城市已先后出台了加快租赁住房发展的相关政策，上海就有两块地只租不售，且政策的强度、执行的力度均超越以往，由此可看出中国房地产市场正在悄然转变：租房时代将走上前台，楼市由买房向租售并举过渡。

就现实而言，“租售同权”还有很多后续问题需

要解决，相关细则需要出台。比如就近入学，租房者如何与购房者平权，“一房多租”怎么办，新政会否导致学区房租金大幅上涨又推高房价，等等。但总的来说，广州此举是非常务实的。

而在港城对于“租售同权”政策，开发商和购房者却并未因此受太大影响。莱山区某项目营销总监告诉记者，目前，烟台房地产库存量较大，有较大的发展潜力，教育资源相对有一定空间，“租售同权”目前主要是针对一线城市或是相关资源紧张的城市，“我个人认为，烟台房价相对正常，教育资源分配比较正常，‘租售同权’的政策目前看来在烟台实施的可能性不大。”

来自东营的张先生最近正在紧锣密鼓地筹备购买婚房，对于租售同权的政策，他笑着说，“对于我们这些在外地打拼的人，



租售同权政策对我们肯定是有好处的，但是租房和买房真的能享受一样的待遇吗，我认为肯定会有一些限制条件，还是自己有

套房子心里踏实。”

业内人士表示，“让房子回归居住属性，眼下租售并举的方式和方法，跟以往措施都有了深层次

的变化。开发商、购房者都要引起高度重视。可以说，政策的变革，已经在深层次展开了，影响是深刻的。”

天马中心广场 引领城市金融中心新地标



天马中心毗邻城市25万平米绿肺天地广场，与开发区管委一路之隔，处于城市的绝对中心；周边学校、医院、商场等生活设施齐全，项目自身近3万平米商业全部自持，引进国内外高端餐饮休闲娱乐品牌，业态齐全，品类众多，是城市的生活中心。

绝版地段：长江路作为开发区东西主干路，见证了开发区的发展，目前开发区的发展

方向也是沿长江路自东向西发展，天地广场以东为传统商业区，天地广场以西为新兴的居住区，天马中心作为城市的中心位置，承接新老商圈，得天独厚的地理优势堪称绝版。

中心影响：城市的中心影响着整个城市市民的生活，中心是城市人民聚集的地方，是商业巨头争相进驻的地方，是企业领袖彰显实力的地方，他潜移默化地影响着整个城市

人民的生活习惯。天马中心以地标写字楼、国际星级酒店服务公寓、国际星级酒店、商业中心等多种业态，续写中心区繁荣。

地铁交会处：毗邻烟台最新规划的城市轨道交通两条主干线1号线和3号线交会处天地广场站，建成后将大大改善交通拥堵的问题，缩短了城市距离，也会成为人流集中释放的中心区。

3.市民梁先生来电：我本人2017年6月份购置一套房产，想提取公积金。今年8月份已经将资料提交审核了。听说更换系统，请问会影响提取的公积到账吗？

烟台市住房公积金管理中心：现在是正常审核进度，请咨询单位经办人何时办理了提取手续，办理完之后3-5个工作日到账。

4.市民叶先生来电：我本人在开发区有一套房产，用的是商贷，现在未还清。如果我今年在莱山区再购置一套房子的话，是不是也算第一套房产？在莱山购置的房产是否可以用公积金还贷？申请公积金需要等多久才能放款？

烟台市住房公积金管理中心：目前公积金贷款政策没有首套房和二套房

之分，只要满足以下两个条件就可以申请：一是现有商贷不能是巨额负债(30万以下)；二是现有家庭收入满足此次公积金贷款和前次商业贷款偿还能力需要。目前放款从抵押出证之日起在六七个月。

5.市民李女士来电：2016年我本人离婚时房产证已经更改为我的名字，但是土地证未办理过户。现在想把这套房子卖掉，请问应该如何办理土地证变更手续？

烟台市不动产登记中心：土地证已停发，不需要办理相关手续。卖房时不动产登记中心会查询房产档案，如果土地来源合法，将在国土局官网上发布土地证未过户办理不动产权证的公告，公告期满后按正常程序办理产权过户。



(本报记者 路艳)

《记者帮办》栏目旨在和读者朋友一起解决关于烟台房产方面的疑难杂症，解答市民心中疑惑。如果您也有这方面的疑问，请拿起手中的电话，拨打记者帮办热线：0535—8459745，我们将竭诚为您服务。